



EDIȚIE SPECIALĂ

Revista „OBSERVATORUL” / 18 decembrie 2020

**Categorie: Timp liber Publicat: Vineri, 18 Decembrie 2020 10:54 Scris de Emilian Mirea
Accesări: 2957**

A apărut revista „OBSERVATORUL” / 18 decembrie 2020, editată la Toronto, Canada, de jurnaliști și scriitori din diaspora românească.



Sărbători în solitudine

Fugit irreparabile tempus.
Iată-ne și la mijloc de decembrie.
Ne dăm seama, în acest minunat sezon, că viața noastră se răspândește de-a lungul anului și, din când în când, de Sărbători, în momentele de frumoase amintiri și de înălțătoare spiritualitate, conștientizăm viața ca o sărbătoare. Simțim atunci nevoia să mulțumim pentru crearea și călăuzirea noastră și să fim mai buni, mai îndatoritori față de semenii noștri.
Trebuie să promovăm acea bunăvoință care a răsunat în cântările îngerești de la Betleem, să ne tratăm pe noi înșine, familiile noastre și unii pe alții cu grijă, cu delicatetea cu care trebuie îndeplinit un sfânt și scump îndemn în fiecare an. De obicei, perioada aceasta a Sărbătorilor ne schimbă ritmul vieții, devenim mai detașați, mai preocupați de sărbători decât de treburile curente. De fapt, nu sărbătorile ca petrecere ne atrag atenția, cât vibrația generală care ne îndeamnă la o relaxare meritată să ne amintească de ce trăim de fapt.
Viața are multe alte valori care ies la lumină acum, de sărbători, dacă le-am cam neglijat în restul anului.
Ne schimbăm viața, ne naștem din nou, odată cu pruncul Iisus.
Există lucruri care se schimbă în noi fără puniță de întoarcere. Pe unele dintre ele le regretăm, altora le urăm călătorie sprâncenată, însă nici unele, nici altele nu sunt atât de importante ca acelea ce rămân cu noi. Pentru că acestea ne alcătuiesc esența și pe ele trebuie mereu să le facem mai mult și mai des frumoase. Ar trebui întotdeauna. Dar măcar mai ales, de Crăciun.
Cu siguranță, sărbătorile din acest an nu vor semăna cu nimic din ce am trăit până acum.
Dispar concertele fastuoase de Revelion, iar târgurile de Crăciun, dacă se vor ține, vor fi organizate astfel încât să nu se strângă prea mulți oameni.

IUBIȚII CITITORILOR, publicația noastră a încercat să cultive tradiții, valori și particularități pozitive, să creeze un univers mai special în contextul multiculturalismului promovat cu consecvență în Canada. Considerăm că trebuie să urăm cele bune și să-i mulțumim fără noiștre de adopție pentru posibilitățile oferite de a cultiva valorile și tradițiile culturale din țara de origine, în limba noastră maternă.
Avem, totodată, datoria să fim și în continuare activi în integrarea noastră în toate domeniile vieții canadiene, să colaborăm cu celelalte comunități etnice, să ne cunoaștem, reciproc, mai bine tradițiile, valorile culturale, preocupările, putând astfel să ne exprimăm avizul și democratic punctele de vedere în toate împrejurările.
Sărbătorile se apropie și cu siguranță Moș Crăciun, atât de așteptat de copii, nu-i va dezamăgi nici măcar în acest an în care „distanțarea” este unul dintre cele mai rostite cuvinte.
Departate de magia sărbătorilor de altă dată luna decembrie este luna sărbătorilor de familie, astfel că pandemia poate afecta grav relațiile sociale, cu impact asupra sănătății psihice a oamenilor. Unul dintre cele mai importante aspecte este acela că trebuie să acceptăm, să ne împăcăm cu ideea, că anul acesta Crăciunul și Revelionul trebuie petrecute “în solitudine (fără petreceri și colindat, cu interacțiune socială minimă)”.
Mulțumim celor care ne-au sprijinit și ne au încurajat în acțiunile noastre, mulțumim celor care, prin abonamente sau reclame, au făcut și fac posibilă menținerea acestei publicații.
Vă rugăm să primiți urările noastre cele mai bune de Crăciun, iar Anul Nou 2021 să vă fie un an prosper, în sănătate și liniște.
Mult noroc, fapte de bine;
Bucuria să sporească,
Ce doriți să se-implinească!
La mulți ani cu sănătate!

Dumitru Puiu Popescu



Lumea în care trăim
pagina 4 - 5



Lumea creștină
pagina 10



Lumea cu artă și știință
pagina 16 - 17



Lumea de lângă noi
pagina 32

Revista „OBSERVATORUL” / 18 decembrie 2020

Categorie: Timp liber Publicat: Vineri, 18 Decembrie 2020 10:54 Scris de Emilian Mirea
Accesări: 2957

Din sumarul acestei reviste, care apare online și pe suport de hârtie, puteți citi:

- *Sărbători în solitudine*, de Dumitru Puiu Popescu
- *Visul – o enigmă nedescifrată*, de Ioan Cojocariu
- *O mică poveste a Crăciunului*, de Sabin Popescu
- *Lichelismul generalizat și civilizația*, de Gabriel Watermiller
- *Steluțele lui Moș Crăciun*, de Adriana Gheorghiu-Brampton
- *Ce mă leagă de România*, de Dorina Cornelia Aldea
- *Primele națiuni: contactul european cu prezentul*, de Pat Breman
- *Țândărică*, de David Kimel
- *Călătorind pe timp de pandemie*, de Eliza Ghinea
- *Familia Dăbuleanu din Toronto*, de Dr. Diana Laza
- *Sfârșitul anului 2020*, de Veronica Pavel Lerner

Tendențe în decorarea bradului, de arh. Ion Constantinescu